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Cada documento recoge un tipo 
de ejercicio de cada uno de los 
bloques presentes en la prueba 
de Selectividad de Andalucía 
ordenados por año. En cada ejer-
cicio os dejo el enunciado junto 
al examen a que pertenece y a 
continuación su solución.
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De la matriz A =


a b
c d


se sabe que det (A) = 4. Se pide:

(a) [1,25 puntos] Halla det
�
−3At y det


2b 2a

−3d −3c


. Indicando las propiedades que utilizas.

(b) [0,75 puntos] Calcula det
�

A−1At �At es la matriz traspuesta de A

.

(c) [0,5 puntos] Si B es una matriz cuadrada tal que B3 = I, siendo I la matriz identidad, halla det (B).

Resolvemos todos los apartados aplicando las propiedades de los determinantes.
(a)

−3At
 =




Si una fila o columna de un determinante se encuentra
multiplicada por un mismo número, dicho número
podemos extraerlo fuera multiplicando al determinante.
En este caso tenemos las dos filas multiplicadas por −3,
extrañendo un −3 por cada una de las filas.



= (−3) · (−3) ·

At
 =

=




El determinante de una matriz cuadrada
cuadrada coincide con el determinante
de su traspuesta.


 = (−3)2 · |A| = (−3)2 · 4 = 36


2b 2a

−3d −3c

 =




Si una fila o columna de un determinante se encuentra multiplicada
por un mismo número, dicho número podemos extraerlo fuera
multiplicando al determinante. En este caso tenemos a la F1 multiplicada
por 2 y a F2 multiplicada por −3.



=

= 2 · (−3) ·


b a
d c

 =




Si se permutan dos filas o columnas, el valor del determinante
queda multiplicado por (−1), tantas veces como permutaciones
se hayan realizado, si nosotros intercambiamos la C1 por C2

obtendremos la matriz dada en el enunciado.



=

= 2 · (−3) ·


a b
c d

 = 2 · (−3) ·
A

 = 2 · (−3) · 4 = −24

Solución:

El
−3At

 = 36 y


2b 2a

−3d −3c

 = −24

http://lasleccionesdemrwh1t3.wordpress.com


5

www.lasleccionesdemrwh1t3.wordpress.com

Este obra cuyo autor es Juan Blanco está bajo una licencia de Reconocimiento-NoComercial 4.0 Internacional de Creative Commons.

20
10

. R
E

S
E

R
V

A
 B

. O
P

C
IO

N
 B

. E
JE

R
C

IC
IO

 3

1

2010. Reserva B. Opción B. Ejercicio 3.

De la matriz A =


a b
c d


se sabe que det (A) = 4. Se pide:

(a) [1,25 puntos] Halla det
�
−3At y det


2b 2a

−3d −3c


. Indicando las propiedades que utilizas.

(b) [0,75 puntos] Calcula det
�

A−1At �At es la matriz traspuesta de A

.

(c) [0,5 puntos] Si B es una matriz cuadrada tal que B3 = I, siendo I la matriz identidad, halla det (B).

Resolvemos todos los apartados aplicando las propiedades de los determinantes.
(a)

−3At
 =




Si una fila o columna de un determinante se encuentra
multiplicada por un mismo número, dicho número
podemos extraerlo fuera multiplicando al determinante.
En este caso tenemos las dos filas multiplicadas por −3,
extrañendo un −3 por cada una de las filas.



= (−3) · (−3) ·

At
 =

=




El determinante de una matriz cuadrada
cuadrada coincide con el determinante
de su traspuesta.


 = (−3)2 · |A| = (−3)2 · 4 = 36


2b 2a

−3d −3c

 =




Si una fila o columna de un determinante se encuentra multiplicada
por un mismo número, dicho número podemos extraerlo fuera
multiplicando al determinante. En este caso tenemos a la F1 multiplicada
por 2 y a F2 multiplicada por −3.



=

= 2 · (−3) ·


b a
d c

 =




Si se permutan dos filas o columnas, el valor del determinante
queda multiplicado por (−1), tantas veces como permutaciones
se hayan realizado, si nosotros intercambiamos la C1 por C2

obtendremos la matriz dada en el enunciado.



=

= 2 · (−3) ·


a b
c d

 = 2 · (−3) ·
A

 = 2 · (−3) · 4 = −24

Solución:

El
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 = 36 y


2b 2a

−3d −3c

 = −24
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b)
A−1 · At

 =


El determinante del producto de dos matrices cuadradas
del mismo orden es igual al producto de sus determinantes.


=

A−1 · At
 = A−1

 · At
 =




El determinante de una matriz inversa es igual
a la inversa de su determinante:
A · A−1 = I;

A · A−1
 = |I| ; |A| ·

A−1
 = |I|

como |I|=1 →
A−1

 = 1

|A|



=

A−1 · At
 = 1

|A| ·
At

 =


El determinante de una matriz cuadrada
coincide con el determinantes de su traspuesta.


=

1

|A| · |A| =
1
4
· 4 = 1

Solución:

El
A−1 · At

 = 1

El determinante de una matriz da como resulta-
do un escalar, en consecuencia en una ecuación
lo trataremos como un número, haciendo posible
operaciones que no son válidas con las matrices.

c)
Aplicamos determinantes a ambos miembros de la ecua-
ción.

B3 = |I|

Como B3 = B · B · B entonces
B3

 = |B · B · B|, como el determinante del producto de tres matrices cua-
dradas del mismo orden es igual al producto de sus determinantes tenemos.

|B| · |B| · |B| = |I|

|B|3 = |I| (1)

I representa la matriz identidad de la cual sabemos que su determinante siempre es 1.

|I| = 1
|B|3 = 1

Ahora despejamos de la ecuación (1) el |B|.

|B| = 3
√

1 = 1

Solución:

El |B| = 1
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